

媒体·运动



国足6:0大胜不丹 杨旭戴帽立首功

本报记者 李志刚

客场作战、海拔较高、人工草皮……就算再多罗列一些理由，大家在赛前也应该知道中国队肯定能够获胜，毕竟，对手是在足球世界里“不入流”的不丹。但是，恐怕没有多少人想到，上半场中国队会踢得如此艰难，如果没有上半场伤停补时阶段杨旭那粒打破僵局的进球，结果将会怎么样？肯定要比现实中那样要困难得多、也会尴尬得多。从这个意义来讲，杨旭便可以奠定“首功”，何况他不仅踢满了全场，还上演了进球“帽子戏法”，外加一次助攻。

进入2015赛季之后，鲁能泰山队前锋杨旭一直保持火热的状态。本场比赛之前，在问到“作战目标”

时，杨旭特意排了排次序，“第一是确保中国队获胜，第二是中国队能够多取得净胜球，第三才是自己争取多进球”，他从来都是一个“集体利益至上者”。本场比赛，中国队主帅佩兰考虑到不丹队实力有限，同时派上了杨旭、郜林，一方面想争取快进球、多进球，另一方面也是演练一下“双前锋”阵型。

整个上半场比赛，中国队占据绝对主动，与不丹队的射门次数之比是24:0，当然这其中中国队自己射偏了17次，9次角球都没能形成实质性的威胁。眼看着比赛即将以0:0结束上半场，这显然是不丹队非常希望看到的比分，但杨旭站了出来，他在伤停补时阶段的射门建功，打消了中国队上上下下一直背负着的沉重压力。

打开了局面之后，易边再战的中国队明显轻松了许多，杨旭再进两球，武磊也有一个入账，替补出场的于大宝也攻进两球，其中一个是来自杨旭的直接助攻，中国队最

终6:0取得了胜利。这个胜利，也许算不上太华丽，但毕竟帮助中国队打响了亚洲40强赛的第一枪，而好的开始意味着成功的一半。

“进球确实来得太晚了，越是能够早点进球，估计就能更早让对手崩溃。”杨旭在赛后这样说，他说下半场的表现，充分证明了中国队的整体实力、技战术水平都远在不丹队之上，“这也给我们提了一个醒，那就是把握机会的能力有待提高。不丹队实力有限，给了我们很多机会，要是以后碰到强敌，整场比赛可能就是有限的几次机会，如果还是不能把握住，那就麻烦了。”

上演了“帽子戏法”，杨旭也没有特别的庆祝动作，显得不是特别兴奋，他说这可能因为对手实力太弱，“无论我们赢了5:0还是6:0，都只是一个净胜球方面的数字而已。我倒是觉得，上半场比赛踢得比较艰难，对我们的锻炼价值更大一些，从长远来看，这种磨练是好事。”

亚洲无弱旅

李志刚

“X”洲无弱旅，这一说法最早指的是“南美洲”的队伍。由于南美足球风格自成一体，传统的欧洲强队别说面对巴西、阿根廷，就是与其他的“意识流”队伍交锋，也很难占到上风。如今，伴随着现代足球的广泛开展，弱小队伍的进步幅度，明显高于、快于、强于所谓强队，单从正在进行的亚洲40强赛来看，便很容易让人感叹“亚洲无弱旅”。

中国队上半场仅以1:0领先不丹，让不少球迷在中场休息的时候着急上火。其实呢，我们不妨对比一下其他小组的一些焦点比赛：主场作战的日本

队最终0:0战平新加坡，韩国客场仅仅2:0击败缅甸，朝鲜队4:2战胜了乌兹别克斯坦，东帝汶0:1遗憾负于阿联酋，关岛2:1战胜了印度队……真的是“不看不知道，一看吓一跳”。

著名的《世界是平的》一书描述了“科技和通信领域如闪电般迅速的进步，使全世界的人们可以空前地彼此接近，解释了世界的平坦化趋势是如何发生的”，就“足球世界”而言，伴随着人员、理念等因素的深入交流，传统的“强弱”之分，将被急剧解构。对于包括中国队在内的所有队伍而言，未来都一样，既有挑战，同样也意味着发展良机。

门将既不是大雷，也不是曾诚

佩兰：我想给大家一个惊喜

本报记者 李志刚

一看到本场比赛中国队的首发名单，很多人都愣了，门将既不是来自鲁能的王大雷，也不是出自恒大的曾诚，而是上海上港的颜骏凌。这到底是为了什么？赢球之后，中国队主帅佩兰说这是“给大家一个惊喜”。

“很开心能够赢得第一场比赛的胜利，上半场我们踢得很困难，但下半场踢得很好，今天的球队和球员还是有些太着急了。”佩兰这样评价中国队的首场亚洲40强赛，他特意表示，

要感谢球迷的支持，“每次见到中国队的球迷，都很受感动，尤其在客场踢球的时候。这一次能够在不丹看到这些球迷更加感动，我们要感谢他们的支持。”

中国队上下半场踢得截然不同，中场休息的时候，佩兰做出了什么样的调整？佩兰的回答非常坦率，他说没有什么特别的，“我还是告诉队员们要按照我们既定的战术来继续进行比赛，下半场不丹的球员会随着体能下降出现疲劳的状态，我们的射门也会增多。”至于为什么安排年轻门将颜骏凌首发，佩兰给出的解释是，“这样的安排是希望给大家能够带来惊喜，而对于颜骏凌来说，给他机会出场比赛，让他首发，他一定会百分百地投入比赛。”

6:0“赔率”最低

“专家”预测得太准了！

本报记者 李志刚

中国队6:0大胜，咱们老百姓，今儿真高兴。但兴奋劲一过，总觉得有哪个地方不大对劲，果然，到某著名门户网站上一看，便找到6月16日11点5分发送的一则新闻，原文标题是“国足赔率：被看好6:0狂胜不丹，取胜赔率仅1.01”。

在这条新闻中，特意向那些对“赔率”等名词不太熟悉的朋友做出了解释，称“国足赢球的赔率仅为1.01，(意味着)投注国足1000元赢球，最终国足

获胜后只能获利10元”。这篇文章中还有这样的描述“比分赔率中，国足6:0取胜的赔率最低，仅为6.50,7.0,8.0和9:0取胜的赔率分别为7.00,8.50和11.00，中国队获得10:0大胜的赔率则为17.00。不丹1:0或者2:1爆冷的赔率均高达501.00，不过博彩公司认为中国队在疯狂进球的情况下，可能被对手偷袭得手一次，不丹1:6输球的赔率为23.00”。

神奇吧？也许我们应该理解为这只是巧合，反正事实就是中国队最终6:0击败了不丹。在这场“神奇”或者说是

“巧合”的比赛中，中国队上下半场的表现也是大相径庭的，上半场1:0，下半场5:0。中场休息的时候，著名足球评论员黄健翔在其实名认证的微博上，发布了这样一条消息“浪射浪传啊。如果不是打假扫黑之后，恐怕真的有人会怀疑什么了。看来是上云南高原训练果然又没掌握好，今天正赶上全队都特别不舒服了，云南的高原反应来了。只能这么想了”。

黄健翔说的有没有道理？大家还是各自琢磨去吧，也许真像他说的，“只能这么想了”。